

Vážení poslanci , vážení spoluobčania

predkladám Vám správu o plnení rozvojových úloh v našej obci za uplynulé obdobie , kľudne môžem povedať , že za rok 2009 , pretože onedlho privítame Nový rok 2010. Aj keď je záver tohoto roka , pretože je posledný mesiac december na stavebnom ruchu na našich stavbách , to vôbec nepoznať , práve naopak. Pracuje sa aj keď za mimoriadne sťažených pracovných podmienok , ktoré nastali nepriazňou počasia – trvalými dažďami .

Je to poznať hlavne na výstavbe viacúčelovej vodnej nádrže , pri lyžiarskom vleku , kde sme kúsok od cieľa. Je to aj o veľkej obetavosti ľudí , ktorí tam pracujú . Chcem poďakovať pracovníkom firmy K+S, firme STAVIS Prievidza, firme SLOTRACO , Hornonitrianskym baniam a ďalším , ktorí sa podieľajú v tomto nečase na výstavbe zasnežovacieho systému , budovaní čerpacích staníc a samotnej vodnej nádrži . Oceňujem brigádnickú činnosť lyžiarskeho oddielu mladých ľudí, ktorých nadchla myšlienka vybudovať túto jedinečnú stavbu s akou sa môžu popýšiť len v dvoch zimných strediskách v našom okrese. Denno- denne chodíme na stavbu riešiť problémy , ktoré vznikajú . Naším cieľom je, aby sme mohli v prípade dobrých podmienok na budúci rok už v januári lyžiarsky vlek zasnežovať .Záleží to len od počasia , pretože ak by aj sneh nenapadol , potrebujeme , aby boli mínusové hodnoty.

Samostatná prevádzka vleku bude veľmi náročná a z tohoto dôvodu vlek bude prevádzkovať obec , cez Ciglianskú stavebnú spoločnosť s ľuďmi , ktorí poznajú prevádzku a budú ochotní ju robiť.

Ďalšími veľkými investičnými akciami , ktoré realizujeme , je výstavba v lokalite Ukladište. Túto lokalitu môžeme nazvať novým Cigľom. Započala výstavbou nových rodinných domov . Dokonca prvá rodina sa už tento týždeň nasťahovala do nového rodinného domu. Ešte zatiaľ nemáme dokončené inžinierske siete , ktoré budujeme z prostriedkov za predaj pozemkov a z Environmentálneho fondu . Na stavbe finišujú práce, v tomto roku budú hotové všetky inžinierske siete – dažďová a splašková kanalizácia, vodovodná, plynovodná a elektrická prípojka , verejné osvetlenie.

Už v tejto chvíli môžeme povedať , že sa nedokončí druhá časť miestnej komunikácie, ktorá bude mať povrch zo zámkovej dlažby. Tieto práce sa zrealizujú podľa počasia na budúci rok , tak ako je to v harmonograme stavby.

Záujem o bývanie v nájomných obecných bytoch je stále veľký a aj z tohoto dôvodu robíme výstavbu 16 b. j. v Ukladišti, ktorá bude dokončená a odovzdaná do užívania v apríli budúceho roku. Poslanci OcZ schválili výstavbu ďalších 8 bytových jednotiek, kde budú 3- trojizbové , 3 dvojizbové , garsónka a 1 – izbový byt, ktoré by mali vyrásť vedľa stavajúcej 16 b. j. Bude záležať , či sa nám podarí získať úver zo ŠFRB a dotácie z MV a RR. Dokončením výstavby v tejto lokalite sa nám zvýši počet obyvateľov , ktorí nám doteraz stúpali. Svedčí to o tom , že dedina je životaschopná , nevymiera , nevystáhovávajú sa ľudia , práve naopak , radi v našej obci bývajú. V súčasnosti k dnešnému dňu evidujeme 1119 žijúcich občanov .

S nárastom počtu obyvateľov nám je potrebné dobudovať , alebo vybudovať infraštruktúru a služby pre občanov . Problémovým z titulu kapacity zostáva obchod Jednota. Aj keď stále z pozície Obecného úradu vyvíjame tlak , uskutočňujú sa stretnutia s predstaviteľmi Jednoty zatiaľ sa nám tento problém nepodarilo odstrániť , aj keď ponúkame riešenie.

Riešenie zatiaľ nenachádzame ani s budovou bývalej materskej škôlky , z ktorej sme pôvodne chceli za pomoci peňazí z EÚ vybudovať Dom dôchodcov. Žiaľ zmenili sa podmienky , obec, ktorá chce takéto niečo postaviť musí mať nad 5000 obyvateľov.

Táto budova naďalej chátra a z tohoto dôvodu som vyzval poslancov OcZ a vyzývam aj občanov , aby porozmýšľali a dali nám návrhy na aký účel uvedenú budovu , resp. pozemok využiť.

Popri týchto veľkých investičných akciách , ktoré som vymenoval sa nám tohoto roku podarilo zrealizovať , alebo ich uskutočňujeme aj menšie projekty, ale tiež veľmi dôležité.

Predovšetkým je to prebiehajúca výstavba detského ihriska za školou. Jeho vybudovaním sa zlepšia podmienky našich detí na hranie a zábavu . Podarilo sa nám zrekonštruovať objekt športovej tribúny , hlavne jeho vnútorné priestory, kabíny , sprchy , WC , kde bola položená nová dlažba a obklad. Uskutočnila sa prestavba šatní , technická miestnosť, zabezpečili sa nové striedačky a nové ochranné siete.

Snažíme sa starať o majetok a budovy v správe obce. Rekonštruovali sme pódium v kultúrnom dome , zabezpečili sme nové umývacie drezy do kuchynky v kultúrnom dome a výdajne stravy v Základnej škole. Budúci rok prejdú rekonštrukciou vnútorné priestory Základnej školy , keďže sa nám podarilo zohnať financie na rekonštrukciu ústredného kúrenia , sanity a elektroinštalácie. Som rád , že škola aj z vlastných prostriedkov investuje a rekonštruuje vnútorné zariadenie tejto budovy .

Započali sme aj s výstavbou kanalizácie na Frankeje ceste, ktorá sa financovala z vlastného rozpočtu. Konštatujem , že mnohé naše miestne komunikácie , nie sú v dobrom stave a z tohoto dôvodu v rozpočte na rok 2010 počítame s ich rekonštrukciou . Oživil sme aj miesto posledného odpočinku našich spoluobčanov – cintorín, kde budú môcť občania chodiť za svojimi blízkymi aj vo večerných hodinách , keďže tento je osvetlený peknými svietidlami , ktoré sú regulované časovým spínačom. Keď sme už pri cintoríne , občania sa dožadujú vypílenia smrekov a boja sa, že v prípade nejakej veternej smršte im poškodia drahé pomníky. Poslanci OcZ schválili vypílenie niektorých smrekov , uvažuje sa aj o ich skrátaní a vyvetvení. Treba povedať, že vysadené smrekky vytvárajú pre tento cintorín určitú charizmu a nie som celkom stotožnený s tým, že by sa mali vypíliť . Verím , že v spolupráci s farskou radou nájdeme riešenie . Chcem ešte povedať , že poslanci OcZ na základe žiadosti farskej rady odsúhlasili finančné prostriedky vo výške 1500€ na realizáciu vyhrievacieho systému lavíc v kostole.

Aby bol výpočet našich aktivít v tomto roku , úplný treba spomenúť osadenie proti povodňovej mreže na hornom konci obce , opravy MK asfaltovaním a opravy miestneho rozhlasu.

Vážení občania,

aj keď sa akokoľvek snažíme a keby sme čokoľvek v našej obci urobili , vždy do bude pre niektorých občanov málo. Spolu s poslancami vieme , čo by bolo treba v obci akútne riešiť , ale z rôznych dôvodov to zatiaľ nie je možné. Môžem s uspokojením konštatovať, že tento rok bol pre našu obec veľmi úspešný , čo sa týka investícií. A to aj v čase svetovej hospodárskej a finančnej krízy. Podarilo sa nám zohnať a vybaviť spolu 1 041 377€ (31. 372 524 Sk) z mimorozpočtových zdrojov. To znamená pre obec získanie naviac peňazí , nie len tých čo zo zákona obce cez podielové dane dostávame .

Ak dovoľíte chcel by som ich vymenovať :

- 1 660€ (50. 000,-Sk) z Úradu vlády na Pochod vďaky
- 1 660€ (50. 000,-Sk) z TSK na Pochod vďaky
- 538 173€ (16 213 000,-Sk) zo ŠFRB ako úver na 16 b.j.
- 182 798€ (5. 507 000,-Sk) z MV a RR dotácia na 16 b.j.
- 41 990€ (1. 265 000,-Sk) z MV a RR dotácia na inžinierske siete pre 16b.j.
- 16 596€ (500. 000,-Sk) HBP za škody v katastri na životnom prostredí
- 1 000€ (30. 000,-Sk) Slovenské elektrárne – na preliezky pre deti
- 10. 000€ (300. 000,-Sk) Ministerstvo financií – na detské ihrisko
- 17 000€(512 142,-Sk) Úrad vlády SR – na rekonštrukciu športovej tribúny
- 45 521€ (1. 371 365,-Sk) ministerstvo školstva na rekonštrukciu vnútorných priestorov školy
- 4 733€ (142. 586,-Sk) Kameňolomy SR – za prevoz kameňa cez obec
- 165 969 € (5 000 000,-Sk) - HBP – vodná nádrž
- 13 277€ (400 000) – materiál vo forme kameňa – z Košarísk

Spolu : 1 041 377€ (31. 372 524,-Sk)

Taktiež aj z tohoto výpočtu vidieť, že sme sa snažili a dokázali sme získať navyše finančné mimorozpočtové zdroje na rozvoj našej obce. Podotýkam, že väčšina týchto zdrojov bola účelovo viazaná , to znamená , že sme ich mohli , alebo môžeme použiť len na účel na ktorý sa použiť mohli.

Vážení občania,

vzhľadom k tomu, že sa končí veľmi náročný rok 2009 , v ktorom sme prežili veľa pekných , ale aj smutnejších dní chcel by som poďakovať za odvedenú poctivú prácu všetkým zamestnancom samosprávy - pracovníckam Obecného úradu . Zverené úlohy z preneseného výkonu štátnej správy a prislúchajúce originálne kompetencie sme zvládli a postarali sa tak v podstatnej miere o bezproblémový chod samosprávy v našej obci. Snažili sme sa , pokiaľ sa dalo v maximálnej miere vychádzať v ústrety občanom a riešiť ich problémy.

Ďakujem zástupcovi starostu a celému Obecnému zastupiteľstvu za aktívny prístup k úlohám , či už ako predsedovia komisií , lebo boli nápomoci pri

riešení páčivých problémov , ktoré sa tento rok vyskytli . Na Obecných zastupiteľstvách bolo riešených veľa podnetov a požiadaviek , ktoré občania nanášali prostredníctvom poslancov.

Ďakujem za prácu hlavnému kontrolórovi obce Ing. Janke Šimovej , ktorá túto funkciu vykonáva veľmi zodpovedne , vie poradiť a usmerniť pracovníčky OÚ.

Moje poďakovanie patrí za spoluprácu bývalej a terajšej riaditeľke ZŠ s materskou školou , jej zástupkyni, ale aj celému učiteľskému zboru. Oceňujem hlavne kultúrne podujatia poriadané obcou na ktorých vystupujú žiaci tejto školy a takto sa prezentujú pred občanmi .

Podakovať chcem aj dôstojným pánom farárom d. p. Imrichovi Kováčovi a terajšiemu d. p. Viktorovi Krausovi, s ktorými som mal a mám štandardné vzťahy a v priebehu roka aj niekoľko priateľských stretnutí . Ďakujem za statočnú prácu našim hrobárom . Boli to vždy dôstojné rozlúčky s našimi zosnulými.

Chcem poďakovať za dobrú spoluprácu výboru Pozemkového spoločenstva Urbár p. Svitkovi, ktorý je nápomocný hlavne pri ťažiskových akciách kultúrno – spoločenského charakteru poriadanych obcou.

Srdečná vďaka za spoluprácu v tomto roku smeruje aj predsedom spoločenských organizácií. Ďakujem za spoluprácu predsedovi SZPB p. Dušanovi Weissovi, predsedovi TJ Eduardovi Krauskovi, predsedovi hasičského zboru p. Milanovi Krauskovi, predsedkyni Únie žien p. Janke Svitkovej za aktivity , ktoré vyvíjala počas celého roka.

Ďakujem za spoluprácu predsedom politických strán predsedovi SMER – sociálna demokracia p. Antonovi Kotríkovi, predsedovi KDĽ Jánovi Michalovičovi.

Dobrú spoluprácu sme mali aj s pracovníčkami nášho obchodu Jednota s vedúcou p. Svitkovou a dozorným výborom na čele s pani Mikušovou.

Dovoľujem si poďakovať Občianskemu združeniu Vrchvoda za konštruktívnu kritiku, ktorá posúvala veci smerom dopredu. Ak budeme riešiť problémy citlivo a objektívne , naša spolupráca bude určite pokračovať aj naďalej.

Záverom chcem poďakovať všetkým našim občanom za úprimné rady a pomoc pri zveľaďovaní našej obce . Všetko naše úsilie bolo smerované na

zlepšenie kvality života našich občanov . Aj keď sa nám nie všetko podarilo uskutočniť podľa našich predstáv a predsavzatí , dôležitá bola snaha a myšlienka zmeniť veci k lepšiemu.

Takže ešte raz za všetko Vám ďakujem
V Cigli 10.12. 2009

Štefan Mjartan
starosta obce